Горловский Медиа Портал 25.09.14 14:05



18-25 сентября 2014 года. Долго не писал. Наблюдать в городе особо нечего - Горловка медленно и постепенно возвращается к жизни. Как человек переживший инсульт. Снова учится ходить, кушать и общаться. Количество жителей существенно увеличилось, а потому увеличились очереди в магазинах, муниципальных инстанциях, больницах и на остановках. Выходные (20 и 21 сентября) прошли относительно спокойно. По крайней мере, жители ЦГР почти не слышали звуков артиллерии. А вот в понедельник жители западной части Горловки около полудня услышали раскатистые залпы со стороны поселка шахты им. Ленина и поселка Ртутный. 23 сентября артобстрел почувствовали на себе жители поселка Озеряновка. По их словам, тяжелые орудия работали в районе Михайловки и Пантелеймоновки. Звуки взрывов слышались в течение 4 часов (с 16:30 до 20:30). Неспокойно все эти дни было и в восточной Горловке - Калиновке, Кондратьевке и Каютово. Кстати, активно гулявшая по интернету информация, что батальоны Нацгвардии взяли Кондратьевку, не получила подтверждения. В целом, большая Горловка живет в безобстрельном режиме.

Поскольку в город вернулось много жителей, то и информации о происходящем в Горловке стало более чем достаточно. Что смогу - подтвержу. Итак. Как сообщал мой коллега Никита Синицын, три из четырех шахт Горловки затоплены. Связался с угледобытчиками шахты им. Румянцева. Говорят, правда - у них затоплен горизонт 1090 метров. "Приезжали ребята из "ДНР". Сказали, что если шахта запустится через год, то это уже будет хорошо". На шахте им. Ленина затоплен горизонт в 300 (или 320) метров. "Помните год с лишним назад Дмитрич (горловский нардеп Анатолий Гончаров - Е.В.) нам электровоз "Хюндайчик" подогнал, - рассказал мне один из горных электромеханик,

- Так вот, этот чудо-агрегат, не один раз уже ломавшийся, сейчас уходит под воду. А вбухали в него тогда 40 миллионов! Насосы работают на полную, но вода все прибывает и прибывает до 7 см. в день"
- . Что касаемо Горловского машзавода им. Кирова, то удалось связаться с инженером-конструктором, который уехал с ГМЗ работать в Харьков по линии Corum Group. Его зарплата там составляет 2500. Компенсация стоимости жилья до 2000 грн. Сколько платят людям рабочих профессий не знаю.

Заработало много продуктовых магазинов, а в супермаркетах расширился ассортимент продукции. Например, в ленинском "Амсторе" кроме масла ТМ "Геркулес" появилось масло ТМ "Глобино". Этой же фирмы появился запакованный сыр. В мясном отделе "Амстора" есть свежая курятина, а в рыбном продают "канальских" сомов (видимо, из

Горловский Медиа Портал 25.09.14 14:05

канала Северский Донец-Донбасс), живых карпов и толстолобиков. Очень много яиц (Донецкой птицефабрики) и иногда даже завозят относительно недорогое подсолнечное масло. А вот сахара - нет. В городе с ним вообще напряженная ситуация. Очередь состоит в основном из людей "по карточкам". Однако возле кассы продолжают собираться люди, которые пытаются перехватить людей с "наличкой" и расплатиться за них карточкой. Как рассказал мне близкий друг, кто-то из охранников начал даже возмущаться подобными "перехватчиками налички". "Вам что - делать нечего? - возмущался секьюрити-менеджер. - Езжайте в Артемовск снимать свою наличку, только мешаете здесь людям. И вообще нам спасибо нужно говорить, что разрешаем вам тут у людей деньги брать"

. Как сказал мне собеседник, под "спасибо" подразумевалась отнюдь не словесная благодарность.

Все в том же "Амсторе" я видел варенную "Колбасу с молоком" ТМ "Щирий кум" (изготовленную 17.09.2014). Это говорит о том, что горловский мясокомбинат работает и его тоже можно внести в список восстановленных предприятий города. Специалисты требуются в ЧАО "Горловсктеплость". Один мой знакомый уже успел туда сходить и попытаться устроиться, однако тепловикам требуются специалисты только в их сфере -КИПовцы, монтажники, слесари и т.д. Зарплату до начала отопительного сезона не обещали. А подготовка к отопительному сезону набирает обороты. Например, с 23 сентября ЖЭК "Фактор-Инвест" (участок 245 квартал) начал заполнение систем централизованного отопления водой. Подобная информация была размещена на досках объявлений возле подъездов жителей 245 квартала. Кстати, рядом висят объявления "гуманитарной службы ДНР", которая приглашает на работу людей строительных профессий на восстановление объектов инфраструктуры города, разрушенной во время артобстрелов. Платят они - не знаю, ибо навыков в строительном деле не имею. Для желающих узнать - телефон "гуманитарной службы ДНР" - 063-941-07-92. Кстати, на этот же телефон ("горячую линию") "ДНР" предлагает обращаться по вопросам гуманитарной помощи, мародерства или грабежей.

Расскажу вот еще о чем. Очень неприятное явление с которым я столкнулся на днях - ходящие по квартирам бабушки и просящие поесть. Звонок в дверь. Открываю. Стоит худая бабушка (каких сотни кругом - в платочке, сером пиджаке, серой юбке, "цветочных" тапочках и теплых колготах) и говорит: "Можно у вас что-то покушать взять? Мне денег не нужно - хотя бы хлеба. Пенсии нет"

. Я даже несколько онемел. Такого я не видел в Горловке с 1990-х. Конечно дал - пакет кефира, хлеб, суп.

Подтверждаю еще одну информацию моего коллеги Никиты Синицина о том, что в "Аверсе" мелочью берут не больше 3 грн. Кассиры говорят, что владельцы их ругают за большое количество мелочи в выручке. А в другом небольшом магазине хозяин копейками выдал продавщицам зарплату - 1000 грн. Женщины были в шоке. Что касаемо "кур от Беса", которых на площади выдавали 23 сентября.... Было дело. Стояло не 100, а существенно больше человек. И даже 24 сентября стояла очередь, хотя кур уже не было, но люди ждали. Удалось пообщаться с одним из счастливых обладателей пернатого "подарка": "Говорят, мол, унизительно это - стоять за "подачками" и тем более от военных. Знаете, лучше пусть военные раздают живых кур, чем мы сдохнем, пока дождемся "гуманитарной помощи", которую там якобы собирают нам всем миром

Горловский Медиа Портал 25.09.14 14:05

украинцы. Десятки фондов, ассоциаций, волонтеров и вся эта "возня" для тех, кто живет на освобожденной территории Донецкой области. Пусть эту раздачу кур считают чем-то нелепым и смешным, мне - по барабану. Главное, что кто-то что-то делает для людей находящихся в сложных условиях, а другие попросту трындят".

Ночь с 23 на 24 сентября прошла более чем неспокойно. В городе господствовала непогода. Итак было несладко с войной, а тут еще и ураган. Полтора дня многие горловчане были отрезаны от электричества и интернета. Как говорят очевидцы, на площади Победы упала одна из елей. Еще одно дерево рухнуло в ж/м "Солнечный" в районе кинотеатра "Искра". Из мной замеченных - повалился старый сухостой на пересечения пр. Ленина и ул. Багратиона. А уже на следующий день, 25 сентября, свой сюрприз городу "преподнесли" работники фильтровальной станции №2. С 09:00 до 21:00 они решили чинить станцию и оборудование. Ждем, когда дадут воду.

По словам жителей района магазина "Мелодия", рядом с ними начал работать "UniCredit Bank" (бывшее зданий "УкрСоцБанка"). Заправили банкомат. Через несколько минут у дверей банка выросла очередь горловчан с банковскими карточками (не меньшая, чем у стен центрального отделения "Ощадбанка"). По непроверенной информации, ряд банков собирается открыть свои отделения в Горловке с 1 октября. Знакомые предприниматели рассказывают, что "ДНР" начинает проверки в городе всех бизнес-структур и ЧПшников. Лицензии, накладные, документы от санстанции, пожарного надзора и т.д. Так глядишь, в Горловке и налоговая откроется. Непроверенная информация от медиков - в больницах активно ходит слух, что медработникам начнут выплачивать заработные платы в октябре, но... их ждут и сокращения.

Также мне довелось на днях воспользоваться услугами службы "Новое Такси" - пока единственной работающей подобной службы в городе. Авто ездит без "шашек", поскольку водители пока не рискуют открыто заявлять о своей деятельности. "Ну, наши собственники на верху с ДНР договорились, что мы будем ездить, но мало ли что. Меня остановят, начнут спрашивать на каком основании людей везу, а я... могу просто диспетчеру не дозвониться

- , рассказал мне водитель авто.
- У нас есть диспетчер. Работает по телефонам, рации использовать запрещено. Сегодня "Лайф" ужасно работал, "Киевстар" неплохо. Ждем оборудование для GPS-системы вызова. Это удобнее для работы в таких условиях. Посадка 20 грн. (до 3 километров), а потом за каждый километр 3,25 грн. Все мы работали в разных такси, сейчас в единой службе"
- . Лично я дозвонился в такси по номеру 093-655-20-40.
- P.S. Как я уже писал выше в городе появилось много людей. В том числе тех, кто оперативнее меня дает информацию. Поэтому буду ли продолжать цикл "Наблюдений о военной Горловке" не знаю. Тем более, что она уже и не такая военная, как несколько недель назад. Не говорю "пока", говорю "до свидания" своим заметкам-хроникам.

Егор Воронов, "Горловский Медиа Портал"